

招商引资 频频出击

本报讯(记者 潘 燕)我市今年的招商引资活动丰富多彩。记者昨日从市政府了解到,按照2007年我市境内外重点招商引资及经贸活动安排,今年6月份,由俄罗斯、外交部主办,省政府组织参与的“俄罗斯中国年经贸文化交流活动”中,我市将赴俄举办经贸活动,《风中少林》将在俄罗斯公演。

境外招商活动频繁

记者了解到,6月份,我市将赴俄举办一系列经贸活动,7月份,我省将在韩国首尔举办韩国(河南)投资贸易洽谈会,我市将组织规模80人的代表团前往参会。

本市境内招商活动

2007年,本市境内的招商活动也将频繁举办。由我市承办、商务部主办的第二届中国中部投资贸易博览会将于4月份举办,预计参会境内外客商两万人。

7月份,以郑汴一体化为背景,郑州、开封两地商务局将共同赴沿海发达地区组织一次“郑汴连接产业带项目推介会”;9月份,我市将组团参加在厦门举办的第十一届中国国际投资贸易洽谈会,利用商务部举办的国际性双向引资平台的作用,扩大我市走出去和引进来的规模。

第三季度,由省商务厅主办豫浙(温州)经济技术合作项目洽谈会将在温州举行,我市各县(市)区将组团参加;10月份,我市还将组团参加深圳市人民政府主办的第九届中国国际高新技术成果交易会。

10月份,市商务局、市台办将赴长江三角洲、上海、昆山等地主办针对台商的招商引资活动,以承接东南沿海地区外向型中部的产业转移,为郑交会做邀商准备。

频频亮相重点展览

据了解,2007年,郑州将亮相国内许多展览活动:5月份,在上海举行的由法国爱博展览集团举办的第八届中国国际食品和饮料展览会,重庆市举办的中国(重庆)西部国际贸易博览会;8月份,在兰州市举行的由甘肃省举办的中国西部投资贸易洽谈会;9月份,新疆维吾尔自治区举办的乌鲁木齐国际投资贸易洽谈会;9月份,广州市人民政府举办的广州博览会;10月份,省商务厅组织河南省政府代表团参加辽宁省政府举办的沈阳国际工业博览会,市商务局组织县(市)区商务部门及5-10家企业参展;11月份,商务部和上海市联合举办的上海国际工业博览会,由商务部和河南省人民政府联合举办、我市承办的郑州商品交易会。

市县点睛

市林业部门发预警

全力遏制病虫害

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 王 莉)我市林业有害生物发生形势严峻,呈多发态势。市林业工作总站日前发出预警:预计2007年全市将发生主要林业有害生物57.5万亩。

据介绍,郑州市的林地面积已达到170万亩,日益增长的森林面积在推进郑州经济发展的同时,也为各种林业有害生物发生提供了寄生条件。今年林业有害发生面积和危害程度总体呈上升趋势,局部地区仍有爆发成灾的危险,特别是以杨小舟蛾、杨扇舟蛾为主的杨树食叶害虫以及杨树叶部病害成灾趋势明显。

对于今年严峻的有害生物发生形势,市林业工作总站要求各地森防部门完善监测预警机制,加强检疫御灾工作,加强应急处置和物资储备,全力遏制病虫害严重发生势头。

查封

重拳整合矿产资源

本报讯(记者 李晓光 通讯员 赵晓晴)记者日前从查封获悉,从即日起,该市将对境内所有矿产资源进行整合,涉及煤矿共有62家,截至4月20日,所涉及的矿产资源必须按规定整治到位。

2004年以来,该市在煤炭铝土矿资源整合工作上不断努力,使资源节约保护和合理利用的意识明显增强。但在资源整合过程中,一些深层次问题逐渐显现出来:地方国有煤矿整合不到位,安全生产形势异常严峻,非法小铝土矿和多余井(坑)的取缔关闭,铝土矿的规模改造以及以铝土矿为原料的非铝工业的整顿等均存在不到位和滞后问题。

4月20日前,对国家要求的16类应关闭矿井坚决实施关闭,凡确定为独立块段且2008年底前采矿许可证到期的煤矿坚决按期关闭。对整合的煤矿要严格执行统一法人、统一资产、统一监管、统一经营的“四统一”管理,成立专门安全管理机构,确保安全生产。

我省民政事业“十一五”蓝图确定

初步建立适度普惠型社会福利制度

本报讯(记者 武建玲)昨日,省民政厅下发了《河南省民政事业发展第十一个五年规划》,明确了“十一五”期间我省民政事业发展的目标和任务。“十一五”期间,我省将建立完善的覆盖城乡的社会救助体系,农村五保对象集中供养率达到60%,建立健全灾害应急救援体系,初步建立适度普惠型社会福利制度。

加强灾害应急救援体系建设

完善救灾工作分级管理、救灾资金分级负担的灾害管理体制,加大各级政府救灾资金投入;完善重大灾害应急救援机制、灾情会商机制,规范各项应急工作程序,及时启动灾害应急预案;建立省、市、县三级灾害救助应急体系,形成决策科学、协调有序、行动快捷的灾害应急救援指挥网络;完善救灾物资储备制度,健全救灾物资储备和调运网络,保证救灾物资24小时内运达受灾地区;在灾害频发的大城市和农村建设灾害避难场所,保证因灾紧急转移时灾民能得到及时安置;在全省大中城市建立接收捐赠物资站点,推进救灾工作的经常化和社会化。

完善城乡社会救助体系

完善和规范各项社会救助制度,全面建立以最低生活保障、五保供养、医疗救助、流浪乞讨人员救助、临时救助和教育救助、住房救助、司法援助为基本内容的城乡社会救助体系,将符合条件的城乡贫困人口全部纳入社会救助范围。完善城乡最低生活保障制度,科学

制定保障标准,逐步提高保障水平,巩固应保尽保,推进分类救助,坚持动态管理;建立低保资金自然增长机制,加大各级财政对最低生活保障的资金投入;完善对低保对象在住房、医疗、教育、就业等方面的社会救助配套政策。巩固和完善农村五保供养制度,将符合条件的人员全部纳入五保供养范围,建立五保供养标准自然增长机制,确保五保对象的生活水平不低于当地群众的平均生活水平。完善城乡医疗救助制度,搞好与农村新型合作医疗制度、城镇医疗保险制度的衔接;加大财政对医疗救助的投入,将符合条件的救助对象全部纳入救助范围,逐步提高救助水平。

积极发展社会福利事业

在大力发展以老年人、孤儿、残疾

人为主的补缺型福利事业的基础上,积极发展面向全体居民的普惠型福利服务,形成以家庭为主体、社区为依托、机构为补充,养老服务、孤儿养育和残疾人权益保障为基本内容的社会福利体系。

完善孤儿救助制度,实施养育、医疗、教育、住房相配套的综合救助政策,实行集中养育、家庭领养、模拟家庭养育、助养、代养、寄养和跨国收养相结合的多种养育方式。落实集中与分散相结合的残疾人安置就业机制,大力发展社会福利企业,落实福利企业税收优惠政策,促进有劳动能力的残疾人就业。大力发展福利彩票事业,加强福利彩票公益金的使用管理,完善使用管理办法,提高使用效益。

上街率先完成农网改造

每年直接为农民减负452.94万元

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 克东海 张瑜)昨日,从郑州供电公司农电发展部传来喜讯:上街区石咀村农网改造工程结束,标志着该区在郑州市郊县(六县市和上街区)中第一个完成了农网改造工程,可每年直接为全区农民减轻电费负担452.94万元。

石咀村位于该区西北部,

农网改造前,40多年来一直由当地某企业供电,由于维护不到位,导致线路老化、变压器损耗大、到户电价高。去年下半年,上街区供电局多次派遣工程技术人员进山实地考察,制定工程实施方案,全局职工还自发捐款2800多元,支援该村农网改造工程。在石咀村一组,正在菜地锄草的李老汉主动给记者说:“以前电价高,

家里电灯都不敢开很长时间,现在电价降了,夜里再也不用摸黑了。”

上街区农村电力“户户通”工程去年10月开工建设,共投资500多万元,改变了农村电网薄弱、基础设施落后的状况,农村到户电价平均水平由原来的0.85元/千瓦时降低到现在的0.56元/千瓦时,降幅达34%。

细细检疫·不让有害枣苗外销



新郑枣苗多年来一直畅销国内其他省区。当前正是新郑枣苗外运的高峰时期,为有效遏制危险性林业有害生物传播蔓延,日前,郑州市林业工作总站和新郑市森防站的五名森检员一起对枣苗进行严格检疫。执法人员表示:对检疫中发现问题的苗木集中销毁或除害处理,把危险性林业有害生物消灭在源产地。 本报记者 刘俊礼 通讯员 王 莉 摄



昨日,省地方铁路公安局登封公安处的民警来到伊川县白沙乡第五中学,感谢该校师生为维护铁路安全所作的努力。

以前,该段铁路线经常出现学生、村民偷盗铁路电缆、在铁路上行走玩耍等不当行为,引发了不少安全事故。为此,民警主动联系白沙五中,在学校开设安全教育课,用学生的小手拉起村民的大手,共筑铁路安全网。从去年7月份至今,该段没有再发生一起影响铁路正常运转的事情。

图为民警带学生代表到铁路现场分析影响铁路正常运转的原因。

本报记者 李晓光 通讯员 丁明利 摄



新郑市千户寨乡的始祖山下,油菜花漫山遍野,让人真切感受到了春天浓郁的芬芳。

本报记者 唐强 许大桥 摄



昨日上午,在巩义市站街镇北窑湾村小学,省高速交警巩义大队的民警正在给小学生们上交通课。这堂交通课的理由却是数年前的一起交通事故。

几年前,紧邻连霍高速公路的巩义市站街镇北窑湾村的一名小学生,因横穿高速公路被汽车撞死,家属因不知“高速公路严禁行人进入”的规定,在得不到事故赔偿的情况下,率领众亲属围堵高速公路,最终触犯刑律,数人被刑事拘留。如今,为避免类似悲剧发生,北窑湾村小学主动邀请高速交警上交通安全课。上午9时许,高速交警郑州巩义大队副大队长李红彬带领宣传员王今豪等3人到北窑湾小学,向该校200多名师生宣传高速公路守法须知,发放宣传资料,并结合新近典型事故案例,教育小学生从小养成遵纪守法的好习惯。

本报记者 张立 摄

政府引导 样板引路

新型产业 领跑新密经济

本报讯(记者 刘俊礼 通讯员 通讯员 白学文 冯艺娜)昨日,在曲梁工业园,记者看到众多新型企业的工厂已经连成片,还有多家合资企业的厂房正在紧张建设中,工业园内一片热火朝天的场面。新密推进新型工业化又有大动作:金玉粮食机械生产线、硝化棉项目顺利

投产。对新密而言,服装业既是一个底蕴浓厚的传统产业,也是一个充满活力的新兴产业。新密服装业的起步可以追溯到上世纪60年代,近年来异军突起,期间经历了一个从最初的家庭式、作坊式分散生产,到现在的工厂化、园区化规模经营;从没有品牌到为别人做贴牌生产,从拥有自主品牌到发展贴牌厂家的生产发展历程。截至目前,全市服装企业达105家,其中曲梁乡占到了83家,年生产能力超过100万件的企业有7家,男裤产销量占全国同类市场的1/6,年产值近10亿元,形成了以“五朵云”、“渡

森”、“法亿利”、“缘宝路”等56个自主品牌为代表的裤业服装群,产品出口美国、加拿大、韩国等10多个国家和地区,渡森服饰、泛美制衣被评为河南省10大服装企业,曲梁乡逐步成为闻名全国的男裤之乡。特别是在2006年,新密市为扩大服装品牌效应,增强整体竞争力,不但全面启动了曲梁服装工业园建设,新建了岸东制衣等一批大中型服装企业,而且成功冠名了中国郑州第二届民生服装文化节,对外知名度明显提升,产业发展跨上了一个新台阶,成为该市势头最猛、潜力最大、特色最强的新兴产业代表。

利用该市铝矾土资源优势,通过招商引资,总投资2.8亿元的郑州隆盛祥矿冶有限公司顺利建成,成为推动该市冶炼产业发展的一大亮点。同时总投资1.5亿元的恒瑞食品有限公司方便面生产线也已投产,奶制品生产项目已经考察论证,标志着该市食品产业发展跃上新的水平;新密花旗助剂厂投资1500万元,完成了二期顺丁烯生产线的建设,标志着该市化工产业发展实现新的突破;金鑫机械投资500万元的煤矿用液压支架生产线,金玉粮食机械生产线、鑫源矿山机械生产线等一批项目的顺利投产,标志着该市机械制造业发展实现全面提速;总投资5000万元的郑州康佳医疗器械有限公司一期工程已经投产。一个企业带动一个产业,一个企业创出一方特色。通过近年来的努力,新密的新兴产业发展迈出了可喜的步伐,逐步形成了以服装为龙头,冶炼、食品、机械制造、医疗化工等多点开花的良好局面,成为推动新密发展最具活力的增长点。

市县新天地

